

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.7. 3 星期三 农历甲辰年五月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7835期 今日4版



创新实施伤残职工兜底帮扶增值化改革 温岭工伤鉴定提速服务 加温

温岭市工伤全链条定点医院，有一支服务专员队伍，提供全程代办陪跑服务。

去年12月，王金强在从事制管工作时不慎被钢带碰伤右手手指，在台州中西医结合医院接受住院治疗。医院工伤全链条窗口工作人员王耀震了解情况后，整理好鉴定申请必备的各类就诊、伤病病历来到病房，帮助王金强在浙里办温岭人社提起掌上鉴定预约，就近选择其所在的台州中西医结合医院进行劳动能力医学技术鉴定。

在服务专员的指导下，今年3月，王金强完成了劳动能力鉴定；4天后电子鉴定结论如期而至；不久前，近5万元的一次性伤残补助金和一次性医疗补助金陆续到账，大大缓解了他的伤后焦虑。

据统计，温岭每年因工致残申请劳动能力鉴定人数多达3800余人，但劳动能力鉴定政策专业性强、申请资料繁、流程环节烦，伤残职工深受办什么、哪里办、何时办、怎么办等不同流程节点困扰，极易被黄牛钻空子代办牟利，合法权益难以保障。

聚焦工伤处理这一关键小事，近年来，温岭依托数字化手段，从优化办事流程、简化办事材料、推进数据赋能等切入入手，在全省率先推出伤残职工兜底帮扶增值化服务新模式，通过构建伤残职工在院预约鉴定、兜底+帮扶等场景，前移鉴定服务、延伸就业帮扶，贴心解除他们的后顾之忧。

相关创新做法入选浙江省2024年首批营商环境微改革案例。

在院 预约鉴定：

服务前移更走心

在台州中西医结合医院等5家

先打造了全周期、全流程、全方位、全覆盖的工伤全链条一件事闭环应用，并实现了劳动能力鉴定和残疾人证一次申请、一次鉴定、两证并领。

在此基础上，温岭今年又在全省首创伤残职工在院预约鉴定服务，进一步推动工伤鉴定服务创新迭代，延伸触角，提速增效。

主要是发挥一线医务人员专业特长，在工伤职工住院治疗期间提前介入，主动帮助符合条件的工伤职工在院提起鉴定预约申请，这也是兜底帮扶服务模式的一大亮点。温岭市社会保险事业管理中心主任陈松介绍，对于职工所在的企业而言，此举大大降低了企业的工伤成本。

目前，当地5家全链条定点医院服务专员已助力35名工伤职工完成在院预约鉴定。

兜底+帮扶： 助力精准再就业

从遭遇二次工伤的伤痛懊恼到辞职后的艰难求职，再到现如今顺利再就业，回忆起这段经历，李方振心情复杂。

去年年底，在温岭某印务公司上班的李方振不慎被机器卷筒压伤

右手指，被鉴定为十级伤残。这已是李方振两年内第二次遭遇工伤了，伤愈后的他决定不再从事机械类工作。

通过政府部门的牵线搭桥，前阵子，李方振实现了再就业。从原企业辞职后，在鉴定现场向人社部门说明了就业意向，三周后就帮我找到了合意的工作岗位。李方振直言没想到。

为消除伤残职工的后顾之忧，温岭市出台兜底+帮扶举措，做优再就业衍生服务链条。

在鉴定现场，工作人员会向伤残职工发放一表三清单（就业意向表、政策清单、培训清单、岗位清单），预留培训意向，为他们定制培训计划，提升其再就业岗位技能。陈松介绍，当地还充分发挥中心城区、滨海新城两个零工市场的平台效应，引荐伤残职工匹配合适岗位就近短期就业。同时积极对接有安置残疾职工就业意向的用人单位，根据伤残职工就业意向量身推荐岗位并直接推送至有用工需求的企业。

截至目前，温岭已开展再就业培训229人（其中残疾人专场培训1场、培训18人），征集就业安置企业642家，开发残疾人岗位1398个，助力113名伤残工伤职工精准就业。

许下坚定誓言，为公平正义代言
167名无袍法官正式上任

本报讯（记者张璐祎）7月1日下午，我市在市人大代表联络总站举行新任命人民陪审员任命证书颁发及宣誓仪式。市人大常委会主任朱明连参加宣誓仪式并为新任人民陪审员颁发任命证书。

我是中华人民共和国人民陪审员，我宣誓：忠于国家，忠于人民，忠于宪法和法律，依法参加审判活动，忠实履行陪审职责，廉洁诚信，秉公判断，维护社会公平正义！

活动中，新任人民陪审员面对鲜红的五星红旗，高举右拳，进行了庄严的宣誓，表达了对宪法和法律的忠诚和维护公平正义的决心。

今年，我市开展2024年人民陪审员的选任工作，经过名额确定、选任公告、随机抽选和报名推荐、资格审查、二次抽选、任前公示、提请任命等一系列程序，确定了167名人民陪审员人选。

人民陪审员制度开创于民主革命时期，始终伴随着社会前进的脚步不断完善发展，具有坚实的群众基础和强大的制度生命力，在民主建设和司法实践中发挥着无法替代的作用。

朱明连希望，人民陪审员应坚定法治信仰，切实增强当好无袍法官的使命感。锤炼过硬本领，切实增强用好法言法语的责任感。忠于发扬民主，切实增强挥好民意法槌的认同感。始终做到心中有民，积极通过人大基层单元平台收集民情民意，努力做司法民主的参与者和见证者，推动实现审判案件政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。认真履行职责，积极配合法院做好各项审判工作，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

安全生产资格证书涉假，严打！

共建平安温岭

本报讯（记者叶琳 通讯员陈海敏）电焊作业对工人的专业性有严格规定，要求工人必须持证上岗。然而，温岭市某车业有限公司在近日开展企业安全生产自查时发现，公司有两名电焊工持假证件作业。公司立即对这两名电焊工进行了调岗或开除处理。市应急管理局针对上述线索，对这两名电焊工进行了问询，并对后续线索开展调查处理。

这起假证案件，并非个例。今年6月份，我市特地组织开展安全生产资格证书涉假专项治理行动，严厉查处打击安全生产资格证书制假、售假、买假、用假、虚假营销等违法犯罪行为。行动将持续到今年12月，期间，将坚决捣毁一批制售假证窝点，惩治一批假冒政府网站平台的团伙，查处一批持假人员和用假企业，曝光一批典型违法违规案例，进一步规范安全生产培训秩序，防范化解安全生产风险隐患。

去年，我市开展了安全生产大排查大整治行动，共处罚拘留无证或持有假证的电焊作业人员122人；开展电焊工培训51期，3000多名电焊工经过专业培训取得特种作业证书，有效遏制了电焊工无证上岗的现象。

如何自查涉电焊、电工、登高等特种作业人员持证情况？市应急管理局安全生产考核科科长郑辉介绍，企事业单位可通过应急管理部国家安全生产考试微信公众号或特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台（<https://cx.mem.gov.cn>）等途径核验证书真伪。企业自查出有假证问题的，必须立即整改；如发现假证线索，请向镇（街道）应急办或市应急管理局举报，举报电话为86223961。

郑辉表示，市应急管理局将建立逢查必检证书制度，对特种作业人员持证上岗情况进行执法检查，运用大数据分析手段，对假冒证书进行对比筛查，严厉打击无证、持假证上岗等违法违规行为，依法对用工企业进行处罚。对涉嫌犯罪的制假售假案件，将深挖问题线索并按照相关规定移送公安机关，协助配合司法机关严厉打击违法犯罪行为。



组团式下沉接待

打通为民办实事 最后一米

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）各位村民，今天我们人大代表来村里开展组团式下沉接待活动，就是为了让急难愁盼问题带回去，帮大家纾困解难。近日，人大城北街道工委主任陈军带领多位市人大代表来到花桥村党群服务中心，向在座村两委成员、村民代表表明来意。

花桥村两委借此机会，向代表们表达了诉求：村里想对党群服务中心周围的空中飞线进行整治，涉及电信、移动、联通、广电等单位，希望街道可以出面协

调；建议加快麻车大道西延项目谋划，打通万昌路，为花桥村发展注入新动能；金清大港花桥段两侧杂草丛生，挡住路灯，希望有关部门可以及时清除。

代表们边听边记边询问，仔细梳理村两委诉求，同时也提出了一些切实可行的建议。他们表示，会及时把这些问题反馈给街道、部门，并跟进监督办理情况，做到事事有回应、件件有着落。

今年以来，人大城北街道工委推动实施一域一品课题实践工作方案，深入了解当前民情民意收

集处理机制的现状与短板，探索形成多跨协同、上下贯通的民情民意处理机制，推动解决人民群众急难愁盼的问题，切实增进民生福祉，激起了基层人大工作一潭春水。

组团式下沉接待是推进一域一品的有效举措，能够有机衔接基层单元建设，践行全过程人民民主，通过这种零距离倾听心声的方式，更能听到基层真声音，从而更好地了解群众需求、发现问题并推动解决。

截至目前，市代表组团式下沉接待已走访7个村、1个工业园区，接待选民50余人，收集民情民意26条，助推解决城村两改、咪表停车收费、公园建设、道路桥梁建设、村留地指标、农民建房等方面问题共11个。

下阶段，城北人大将持续推进一域一品课题实践，深化组团式下沉接待内涵，不断拓宽民意收集渠道，深入践行全过程人民民主，察民情、聚民智、惠民生，把人大担当和温情服务送到为民办实事的最后一米。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 正义 友善
爱国 平等 公正 诚信
敬业 敬业 敬业 敬业